
Kurzlösungen zur Klausur „Strömungslehre“ vom 31.07.2001 
 
 
Aufgabe 1: 
 

Der Abstand L der beiden Wagen für t > 0:  wird größer. 
 

 
Aufgabe 2:  
 
   AcGVgF Bkrit ⋅⋅++⋅⋅= 2ρρ
  
 
Aufgabe 3: 
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Aufgabe 4:  
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Aufgabe 5: 
 
 a) qualitativer Geschwindigkeitsverlauf: 
 

 
 
 



 b) Volumen VT: 
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 c) maximale Reibkraft: 
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υρπ , also in positive z-Richtung. 

 
Aufgabe 6: 
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 c) Moment (Drehsinn im Gegenuhrzeigersinn angenommen):  
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 d) da p(x) > p2 = p(x=h) → Drehsinn wie angenommen im Gegenuhrzeigersinn 
 


